

路南区

“三个聚焦”锻造过硬社区工作者队伍

本报讯 近年来,唐山市路南区坚持发挥党建引领作用,将社区工作者队伍建设作为基层社会治理的重要基础性工程,聚焦“全周期”“全链条”“全方位”要素,着力强化社区工作者队伍的职业生涯、培养体系和管理体系建设,积极锻造一支政治素质好、专业能力强、群众满意度高的“硬核”队伍,为高质量推进党建引领城市基层治理提供有效支撑。

聚焦队伍建设,完善“全周期”职业体系

路南区针对社区工作者队伍建设中的人员不稳、晋升不畅、职业感不强等问题,配

套制定出台社区工作者职业体系建设相关政策,建立社区工作者“三岗60级”薪酬体系,以最高标准落实社区工作者绩效,在省市要求的基础上,对于年底考核优秀的,额外奖励1500元,持续激发基层工作者干事创业热情。同时,大力拓展社区工作者晋升通道,对于员额制社区工作者中“35岁左右,全日制本科学历以上,社区党员副职”等条件人选,建立后备人才库,通过全区公开比选等形式,从中选拔社区党组织书记,打破社区工作者成长天花板,为社区工作者职业体系建设工作提供强有力的政策支持和组织依托。

聚焦能力提升,优化“全链条”培养体系

路南区持续加大社区工作者培训力度,每年对社区“两委”干部及社区工作者集中轮训,实现培训教育全覆盖。同时,强化社区工作者实践锻炼,实施社区党组织书记“导师帮带”制,定期举办社区书记论坛,组织优秀党组织书记赴武汉等先进地区沉浸式学习,全面提升社区党组织书记综合素质和整体水平。在此基础上,按一定条件、比例选拔招录工作表现优秀的基层网格员,纳入人员额制管理,搭建从网格员到公务员的择优晋升台阶,为

社区工作者实现个性培养、分类赋能,有序打造工作梯队。

聚焦严管厚爱,建立“全方位”管理体系

路南区先后印发《路南区专职网格员管理办法》《关于将优秀专职网格员逐步纳入人员额制管理社区工作者队伍的实施办法(试行)》等制度文件,进一步细化社区工作者职能任务清单,完善社区工作者网格化管理,推动各社区社会工作者全部下沉至社区网格中,察民情、解民忧、纾民困。同时,将社区居民满意度作为社区工作者薪酬绩效兑现的重要参考内容,社区工作者日常服务群众表现

与其薪酬待遇、续聘解聘等挂钩。在此基础上,注重从优秀社区工作者中发展党员,在各类表彰推荐时重点向日常表现突出的社区工作者倾斜,让广大社区工作者“有奔头、有甜头、有盼头”。

下一步,路南区将继续深化社区工作者队伍建设工作,进一步完善使用和赋能机制,不断强化社区工作者的引进、培育、管理等关键环节,在拓宽选拔渠道、强化实践锻炼、增强理论水平等方面持续发力,不断提升社区专职工作者的综合素质能力,为高质量建设“经济强区、幸福路南”汇聚强大动能。(陆南)

12月14日下午,由北京西河大鼓联谊会与路南区文化和旅游局主办的第七届西河大鼓联谊会暨京津冀迎新曲艺大联欢,在路南区文化馆万顺书场分馆成功举办。来自京津冀的曲艺名家、西河大鼓新秀纷纷登台献艺,演员们唱腔苍劲有力,韵味悠扬醇厚,为唐山的观众朋友们带来了一场精彩的文化盛宴。

图为京津冀西河大鼓名家们在联唱《天安门上看升旗》。

记者 刘大民 摄



学院南路街道

法治进社区 普法伴我行

本报讯(记者 冯榭)为提高居民法律意识,弘扬法治精神,近日,学院南路街道橡湖社区新时代文明实践站开展了“法治进社区 普法伴我行”主题活动。

活动邀请了唐山师范学院海洋学院青协、境内居民、党员及商户参加。活动现场,青协普法志愿者积极为大家讲解宪法内容,工作人员为大家普及了《家庭教育促进法》《法律援助法》等与群众生活密切相关的法律知识,同时为群众答疑解惑,为社区居民提升法治素养,增强法治意识,依法维护自身合法权益提供了帮助。本次

活动共发放法治宣传手册、手提袋等普法资料150余份,解答群众10余人次。

活动结束后,工作人员为居民发放“建设平安路南,共筑幸福家园”宣传单,引导群众关注“幸福唐山”公众号;紧扣“平安建设”主题,向群众宣传平安唐山相关内容,引导居民增强法治意识,进一步营造了平安建设人人参与的良好氛围。

下一步,学院南路街道将继续深入开展内容丰富、形式多样的普法宣传活动,真正让法律服务走到居民身边,走进居民心里,有效回应居民群众的法治需求。

路南区市场监督管理局

发布羽绒服装消费提示

本报讯(记者 赵欣)寒冬时节,羽绒服正是许多人抵御寒冷的首选装备。一件羽绒服的好坏,不仅关系到消费者的经济利益,还有可能影响到人们的身体健康。在此,路南区市场监督管理局提醒广大消费者在购买和穿着羽绒服时要了解以下几点:

影响保暖性的三大因素。因素一:绒子含量,是指羽绒羽毛中绒子所占的质量百分比。自2022年4月1日起,新的国家标准GB/T14272-2021《羽绒服装》正式

发布,其最大的亮点是把“含绒量”修改为“绒子含量”。绒子又称绒朵,由一个绒核和放射出的许多细小绒丝组成,就像一朵蒲公英一样,圆形的很蓬松,这样才能储存更多的静止空气,带来保暖性。绒丝则是朵绒上掉下来的单丝,呈一根一根的丝状,没有蓬松感。因素二:充绒量,是指羽绒服中羽绒填充物的含量,充绒量越高,羽绒服越厚实,可根据穿着环境选择合适的充绒量。充绒量会随着羽绒服的款式和大小码的不同而异。一般而言,200多克的充绒量就能提供很好的保暖效果。不同环境温度需不同充绒量。因素三:蓬松度,是衡量其保暖性的重要指标,数值越大表示羽绒的膨胀度越高,保暖性也越好。国家标准未强制要求标注蓬松度,可按压羽绒服,关注回弹到初始状态的时间,时间越短

羽绒的蓬松度越高。一般来说,蓬松度有600蓬以上就够用了。

羽绒服怎么挑? 1.看水洗标。完整的水洗标通常包含产品名称、执行标准、安全类别、产品号型、纤维成分及含量、产品等级、制造商信息和维护方法等。2.看产品细节。羽绒服填充物一般为鸭绒或鹅绒,绒子含量越高越好,最高为95%。需要注意的是,标注为羽绒棉、羽丝棉、羽丝绒的产品其实都不是真正的羽绒产品。3.闻味道。紧贴羽绒制品闻一下里面的气味,羽绒本身有一定的气味,如果羽绒面料或填充物的加工处理过程不符合要求,可能会有刺鼻的味道或明显的异味。4.警惕低价陷阱。参考今年原材料价格水平,羽绒服装标准90%白鸭绒的价格约为每千克420元至550元,明显低于成本价的产品,质量难以保障。

广场街道商会

走出去 勤学习 聚合力 促共赢

本报讯(记者 刘大民)近日,路南区工商业联合会广场街道商会一行来到玉田县印刷包装机械协会走访交流,双方在项目投资、融资、产业链税筹、知识产权等方面助力协会企业快速发展进行了深度洽谈。

首先,双方介绍了基本情况及提供的服务内容,玉田县印刷包装机械协会着重介绍了该协会会员企业形成了以生产印刷包装整机为主业,上游关键零部件加工,下游印刷包装产业集群,并以项目建设、共享智造、数字化改造、品牌战略体系为抓手,抓好一个展会、两个园区、五大平台建设。

玉田县印刷包装机械协会郭亦震会长对协会的整体发展有着深刻的领悟和独特的思路。首先,商、协会是资源平台,把大家集聚起来共同发展必须要有共同的目标和共同的需求。目前,该协会正准备联合京

津冀地区行业企业举办行业盛会,带动、引领企业发展,打造地区品牌“玉印良工·工精意诚”,带动地区经济发展。其次,建立集采共享平台,让会员在统一的平台上共享更多利益。最后,企业的发展离不开政府政策的支持,协会要积极协调政府相关部门,为企业争取政策补贴和更多的政策支持。

玉田县印刷包装机械协会企业代表谈了发展中融资方面的需求,希望有更多的方式助力企业解决资金问题。广场街道商会会长成兴久表示,商会与印刷包装机械协会可以围绕共同的目标进行深度合作,在项目投资、融资、产业链税筹、知识产权方面助力协会企业快速发展,实现商协联手聚合力、取长补短促共赢。

同时参加交流的还有唐山天浩挚诚知识产权服务有限公司、玉田县盛田印刷包装机械有限公司、中信银行。

